
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Týždeň modlitieb 
 

za dominikánske povolania 



 

Úvodné slovo 

 
 

Milá dominikánska rodina! 

Tento rok je významný pre celú Cirkev, pretože slávime jubilejný rok a zároveň 

oslavujeme 100. výročie narodenia svätého Pier Giorgia pre nebo. V  knihe Levitikus sa 

môžeme začítať do opisu toho, ako Boh ustanovuje pre Izrael jubilejný rok. Má byť 

rokom, keď sa za zvuku hlasných trúb ohlási sloboda pre všetkých  obyvateľov krajiny, 

keď sa každému vráti to, čo mu voľakedy patrilo, a prišiel o to, a keď bez námahy na 

poli bude ľud nasýtený tým, čo sa urodí samé – skrátka rok milosti. Sloboda je dar, po 

ktorom túžime všetci, a možno si v dnešnej dobe uvedomujeme, aký je to krehký dar, 

o ktorý sa treba starať, aby oň človek neprišiel. Aj svätý Dominik rozumel hodnote 

tohto daru a záležalo mu, aby bratia žili ako slobodní a nie ako otroci pod zákonom. Na 

vlastné oči videl, ako dokáže nedostatok pravdy zotročovať a ako toto otroctvo 

zraňovalo jeho srdce a doháňalo ho k slzám nad úbohými hriešnikmi.   

Svätý Pier Giorgio, ktorý bol tento rok svätorečený, je nádherným príkladom 

nositeľa dominikánskej slobody. Ukazuje nám, čo to znamená byť skutočne vnútorne 

slobodný. Slobodný od mena, postavenia a majetku svojich rodičov. Slobodný od 

náboženských póz. Slobodný sebou, doma v sebe samom. Slobodný v láske, ktorá sa 

neobmedzila len na jeho rodinu a priateľov, ale vylievala sa aj na tých najbiednejších. 

V ich tvárach videl tvár toho, ktorý nemal „podoby ani krásy, aby sme hľadeli na neho, 

a nemá výzoru, aby sme po ňom túžili“ (Porov. Iz 53, 2).  

Pier Giorgiova sloboda pritom nebola iba jeho. Svojím postojom slobody 

oslobodzoval aj tých s ktorými kráčal. Jeho veselý smiech počas duchovných cvičení 

mohol oslobodiť kŕčovitosť náboženských póz tých, ktorí tam boli s  ním. Keď jeho 

priateľka Lea čelila ohováraniu povzbudil ju: „...jedného krásneho dňa, sa zlí ľudia 

unavia a prestanú (ju) ohovárať. Netreba prikladať váhu klebetám, a už vôbec nie 

ochorieť či ustúpiť pred tými, čo možno nikdy nepoznali, čo je pravda. Konajte tak, aby 

druhí videli vaše dobré skutky a oslavovali Otca. Tak hovorí Ježiš v evanjeliu.“ (list Lei 

Raiteriovej, 16. jún 1924)  

Tohtoročný jubilejný rok slávime ako pútnici nádeje. Nádej a sloboda sú si 

blízke. Nádej dokáže vidieť slobodu z miest, kde ešte vládne zajatie a akákoľvek forma 

neslobody. Nádej vidí ďalej, preskakuje múry a dokáže za nimi vidieť nekonečné 

horizonty slobody. Zároveň nás sloboda otvára pre nový druh nádeje. Ak už nie som 

otrok, ale dcéra alebo syn, mám nádej, ktorá siaha za horizonty zeme. V  tejto nádeji 

vstupujeme aj do Týždňa modlitieb za nové dominikánske povolania spolu s  Pier 

Giorgiom. Spiritualita v ktorej sme zakorenení nás učí evanjeliovej slobode. A otvára 

nás nádeji, že tí, ktorí kráčali po tejto zemi pred nami, sú v  príbytkoch, ku ktorým 

smerujeme aj my.  



 

Prosme teda tento týždeň spoločne, aby náš nebeský Otec povolal ďalšie ženy 

a mužov, ktorí budú spolu s nami ohlasovať slobodu všetkým zajatým. Ženy a mužov, 

ktorých kázanie bude hlasnejšie ako zvuky trúb, ktoré oznamujú návrat z  otroctva, 

nachádzanie strateného a radosť evanjelia. Pier Giorgio, s ktorým tento rok spoločne 

prosíme, dokázal prosiť vytrvalo a s pevnou nádejou, že modlitby priateľov majú silu. 

Verím, že Boh chce aj na náš príhovor rady priateľov sv. Dominika rozšíriť. 

V slobode nádeje, 

sr. Giorgia Helena Gallusová OP 

 
 
 
 

V tomto jubilejnom roku chceme potvrdiť, že nás oživuje nádej, ako hlboké 
presvedčenie, že Kristus je medzi nami a nikdy neprestáva pôsobiť v nás a  okolo 
nás. Naša nádej totiž nespočíva v nádejach, ale v sľube: sľube spásy, ktorú Boh 
ponúka svojmu ľudu. Nedúfame však sami. 

Kráčame aj v stopách tých, ktorí žili touto nádejou pred nami a svedčili o 
nej dávno predtým, ako sme to urobili my sami. V tom spočíva krása rehole, že 
nám ponúka tváre všetkých tých, ktorí zakorenení v tejto nádeji odvážne podnikli 
vzrušujúce dobrodružstvo poslania ako kazatelia. Spomeňme len niektorých z 
nich a pripomeňme si ich areopágy, misijné územia: Jordán Saský, ktorý odišiel do 
Svätej zeme už v roku 1236; Hyacint Poľský, misionár na okraji kresťanskej 
Európy; Tomáš Akvinský, ktorý viedol dialóg s gréckymi a arabskými mysliteľmi; 
Katarína Sienská, angažovaná v búrlivej Cirkvi svojej doby; Montesinos, Vitoria a 
Las Casas, neúnavní obhajcovia ľudských práv. A mnohí ďalší…  

Tento prológ uzavrieme jedným z nich: mladým Pier Giorgiom Frassatim. 
(...) Zanecháva nám radostné posolstvo svojej pôsobivej misijnej odvahy, 
oddanosti chudobným a politického angažovania sa v nepokojnej dobe. Ale 
predovšetkým nám zanecháva svedectvo o svojom hlbokom priateľstve s Kristom, 
ktoré nás pozýva, tak ako to robil členom svojej Società dei Tipi Loschi  
(Spoločnosť podozrivých typov), aby sme žili (vivere), nie živorili (vivacchiare).  

Snažil sa byť blízko všetkým, až k tým najmenším, a mal pritom vždy len 
jeden cieľ, ktorý sa stal jeho mottom: „Verso l’alto! (K výšinám!). 

 
(AGC Krakov 2025, Prológ, b. 87., 88., 89.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
AGC - Akty generálnej kapituly 

 
Obr. na obálke: Egbert Modderman, Dominicus.  
 

 



 

 

 

 

Modlitba za dominikánske povolania 

 
Otče nebeských darov, 

kým všetko objímalo hlboké ticho, 

zoskočilo tvoje všemohúce Slovo z neba, 

z kráľovského trónu, (porov. Múd 18,15) 

na trón múdrosti, preblahoslavenú Pannu, 

ktorá sprevádza našu Rehoľu od jej počiatkov  

a učí nás Slovo prijímať, žiť a hlásať. 

Požehnaná Mária, Panna najmúdrejšia, 

ho mocou Ducha Svätého prijala, 

a tým istým Duchom, počas Turíc, vstúpila do ticha, 

aby Slovo, jej Syn, bolo odovzdané apoštolom, 

ktorí sa rozišli hlásať ho celému svetu. 

Prosíme ťa, Otče, 

za nové povolania: 

posilni v pokrstených milosť, 

zasvätiť sa tvojmu Slovu. 

Nech je im súcit a milosrdenstvo svätého Dominika 

príkladom k nasledovaniu Krista, 

aby sme ako rodina kazateľov 

spoločne putovali cestami ohlasovania evanjelia. 

Nech v nás zažiari tvoja pravda, 

ktorou chceme, podľa tvojej vôle, slúžiť svetu. 

R. Amen.  
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 



 

 
 

PONDELOK  
 
Mníšky Rehole kazateľov 
 
U teba, Otče Slova, je mnoho príbytkov (porov. Jn 14,2).  
Pamätaj na dominikánske mníšky. Na príhovor blahoslavených Diany a 
Cecílie ťa prosíme za mladé ženy, aby objavovali krásu kontemplatívneho 
života, v znameniach našej doby spoznávali tvoju vôľu, chválili ťa a 
oslavovali. 
 

UTOROK 
 
Bratia 
 
U teba, Otče Slova, je mnoho príbytkov (porov. Jn 14,2).  
Pamätaj na bratov dominikánov. Na príhovor blahoslaveného Jordána 
Saského ťa prosíme za mladých mužov, aby boli ochotní zasvätiť sa Bohu a 
stať sa kazateľmi evanjelia, nového „vína večnej radosti“. 
 

STREDA  
 

Laickí dominikáni 
 
U teba, Otče Slova, je mnoho príbytkov (porov. Jn 14,2).  
Pamätaj na laických dominikánov. Na príhovor svätej Kataríny Sienskej ťa 
prosíme za laikov, aby objavovali tajomstvo „čakajúceho a volajúceho“ Boha 
uprostred sveta a stali sa ľuďmi pravdy, súcitu a dialógu.  
 

ŠTVRTOK  
 

Sestry  
 
U teba, Otče Slova, je mnoho príbytkov (porov. Jn 14,2).  
Pamätaj na sestry dominikánky. Na príhovor blahoslavenej Imeldy ťa 
prosíme za dievčatá a mladé ženy: vzbuď v nich túžbu po jedinom dobre 
láskavej Pravdy a daj, aby sa úplne zasvätili jej ohlasovaniu.  
 

PIATOK 
 
Dobrodinci a spolupracovníci 
 
Pamätaj na všetkých spolupracovníkov, dobrodincov a priateľov rehole. Na 
príhovor blahoslavenej Jany z Azy a iných vzácnych žien a mužov, ktorí mali 
účasť na diele svätého kázania, obdaruj svet novým nadšením pre spásu 
duší aj za cenu skrytej obety a námah. 

 



 

 

SOBOTA  

 
Ružencové bratstvá 
 
U teba, Otče Slova, je mnoho príbytkov (porov. Jn 14,2).  
Pamätaj na členov ružencových bratstiev. Na príhovor Pre-blahoslavenej 
Panny Márie ťa prosíme, aby tak ako sa zrnká ruženca dennodenne dotýkajú 
rúk mnohých mužov a žien, sa tajomstvá ruženca dotýkali ich sŕdc a viedli 
ich k životu v Láske a Pravde. 
 

NEDEĽA  
Dominikánska mládež 
 
U teba, Otče Slova, je mnoho príbytkov (porov. Jn 14,2).  
Pamätaj na dominikánskych mladých. Na príhovor svätej Márie Magdalény 
daj, aby svetlo vzkriesenia preniklo do života každého mladého človeka a 
naplnilo ho jasavou radosťou a veľkodušnosťou pre ohlasovanie nádeje.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
MODLITBA 
 
Otče, darca povolania 

a prameň svätosti, 

ty nás voláš do spoločenstva s tebou: 

na príhovor preblahoslavenej Panny Márie, Matky kazateľov, 

ktorá bola od počiatkov našej rehole 

jej ochrankyňou a orodovnicou, 

prosíme ťa o nové povolania, 

aby vzrástol počet nových kazateľov, 

lebo bez nich „nemá kto lámať chlieb svätých Písem, 

hlásať im pravdu a otvárať zatvorené knihy“1 

a tak hlásať radostnú zvesť evanjelia v tomto svete.  

R. Amen.2  

 

Alebo:  

 

Pane Ježišu Kriste, 

ty si povolal vo svojej Cirkvi rodinu svätého Dominika, 

aby ohlasovala evanjelium. 

Pokorne ťa prosíme, 

pošli robotníkov na svoju žatvu, 

a udeľ im odvahu, múdrosť a všetky milosti, 

aby dôstojne zvestovali všetkým ľuďom 

tvoju smrť, tvoje vzkriesenie a tvoj príchod v sláve. 

[Na príhovor presvätej Panny Márie, 

ochrankyne našej rehole, 

daj, aby sme sa stali obrancami viery 

a svetla, ktoré rozptýli temnotu ľahostajnosti a hriechu.] 

Ty žiješ a kraľuješ na veky vekov.  

R.  Amen.3 

 
1 Vitae fratrum, 3.  
2 Celebratio vitae fraternae (2024), s. 87. 
3 Porov. List magistra rehole fr. Gerarda Francisca Timonera III, 23. októbra 2024 (Prot. N° 66/24/481 Prayers).  
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